林前5章律己与待人

大海的召唤2211

去。

弟兄姊妹,早安!感谢神我们一起来读哥林多前书第5 章。

我们相信《圣经》固然是对当时的人有说话,但也是对我们讲话。因为《圣经》是超越时空的,它是上帝的永恒话语,我们的上帝是从始至终一直就是上帝,所以祂也必会能对我们有随时随地的指引和教导,也是活泼的圣灵藉着祂的圣道来指引我们。今天求神藉着哥林多前书第5章给我们鲜活引导。

难题:一个是教会中淫乱之事,再一个就是信徒间彼此告状的事,还有就是婚姻的问题。保罗不仅就事谈事,更是让我们有从神而来的视野和眼光来面对这样的事情。整个第5章我们读下来,给我们非常深的触动。触动何在

呢?因为这跟我们的处理方式往往相反。我们很多时候是

从第5章开始,保罗就处理哥林多教会在结党纷争之外的

以爱的名义不断地来宽容基督徒中间的罪,因为觉得大家都是教内人,而对社会的败坏沉沦、对今世风俗的淫乱和暴虐,我们常常是充满了各式各样的愤慨和指责,甚至基督徒慢慢就形成了圣洁的小圈子,而这样的圣洁是自以为的圣洁,就使得他们有了一个很安全的地带,好与这个世界不断隔绝,这正是我们今天常有的一种状况,也就是实际上我们是常常宽以待己严以待人,对于我们自己比较宽容,对于外边比较严厉。因为大家也觉得可以一致对外,对自己的人好一点,对外边的人严一点,好显出我们的身份和特征了。

但是各位朋友,你知道保罗靠着神给他的智慧怎样来处理这样的问题吗?恰恰相反!保罗强调的是基督徒的内部、

保罗以什么来将这样的原则讲出来呢?是藉着具体的例子来讲,因为在哥林多教会中,有人收了他的继母。解经家一般会认为说这个人他的父亲娶了妾,这个妾估计容貌美丽,父亲死去了,所以这个人因为贪于美色就跟也许与他差不多年龄的他父亲的妾行淫、苟合、同居在一起。面对这样的事情,我们到底应该怎样处理?

今天当然很多人说,这就是爱情,但在保罗那个时候连外 邦人都会认为这是乱伦,是非常可耻的。但哥林多教会却

教会一定要圣洁,而对于外部、与世界的关系,基督徒一 定要宽容,好与外人有福音性的交往,好把福音给传讲出

以爱的名义,自高自大地处理这样的事。为什么保罗不只是指责乱伦的事情也提醒他们自高自大呢?我们进一步推论就知道,因为他们把保罗的意见只当作是他保罗老人家个人的意见,并不当作是从神而来的权威,他们自以为有智慧。还有,他们也觉得我们已经活在恩典时代,并不需要亦步亦趋遵守犹太人的律法。所以无论从哪各方面,甚至有人以基督徒的名义来说,我们不是要爱吗?所以不要跟别人过不去,尤其是我们中间的兄弟。所以,无论从哪个方面来说,保罗都不是在谈论罪的问题,也谈到整个哥林多教会自高自大,他们对罪的姑息态度也暴露出他们的自以为是,已有了这么严重的罪,参与到这么严重的罪行之中,他们反以为自己圣洁,保罗就说他们自高自大。

而保罗提出来的出路是什么?就是要执行教会纪律,把他们从教会中间赶出去。从教会中间赶出去,不是不允许他来教会听道,这样他们就没有悔改的可能,而是不要跟他有弟兄姊妹这种关系的交往,也就是要特别宣布这种行为跟外邦人无疑,所以今天我们不再以弟兄姊妹态度与你交往,因此你必须认罪悔改,甚至可以奉主的名运用主耶稣

的权柄把这样的人交给撒但,败坏他的肉体,使他的灵魂在主耶稣基督的日子可以得救。 弟兄姊妹,教会的权柄不是单单奉主的名,也是奉主耶稣的权能,祂是带有神的权能的,甚至这样的宣布都可能是这个人的肉体受到极其严厉的神的审判和管教,以至于这个人的灵魂可以在主耶稣的日子可以得救,因为这给了他一个悔改的可能性。必须要把罪当罪,好使这个人能有警醒、反省的可能,否则他会一直在自己的罪中沉沦,甚至最后走向灭亡。

但保罗在这里讲的教会的圣洁,不是靠自己遵行律法来换来这个圣洁,保罗乃是认为主耶稣已经替我们去除了不洁,使我们全团都已洁净,因此我们就要竭力活出这份圣洁,不要让罪再来玷污到我们,所以真正的圣洁是明白自己已经分别出来归给神了,藉着耶稣基督已经成了基督的

圣民,因此要珍惜这样的身份,从而使我们的行为活出这 样高贵的身份,不要再与罪掺杂,不要总是留恋罪,也不

各位亲爱的弟兄姊妹,各位朋友,我们真知道已经得到了什么吗?也真知道我们应该和等珍惜主耶稣通过流血给我们换回的身份吗?我们真珍惜神在我们中间所做的恩典

要在罪中姑息,以致于到最终辱没了自己的身份。

保罗提醒说,一点点旧酵就可以让全团都发起来。旧酵是

他在全

指着罪,乱伦,指着各种各样没有出路的罪说的,

团中间就会影响到整个教会,所以不可不慎。

吗? 所以我们怎么能容让任何罪恶、邪恶、恶毒来侵染到我们圣洁的身份和群体呢? 这是保罗对内的提醒和劝告。那对外呢? 保罗说我们还要来与人交往,哪怕对方是行淫乱的、贪婪的、拜偶像的、辱骂的、醉酒的、勒索的,我们还可以跟他们交往,只要他们不自称自己是基督徒。但是如果他自称是基督徒,我们就应该来特别地注意。所以保罗提醒说,对教外的人要有宽厚的心,否则你也没办法把福音传给他,更何况教外的人上帝将来会审判,而对于

我们里边的恶行,我们是需要有审判和反省。所以保罗指 出要与非基督徒的罪人交往,但是却不要与犯了罪却不知

悔改的基督徒继续交往。 今天大部分教会的情况恰好相反,信徒藉着基督徒举办的各种活动正在与世隔绝,很多人一生可以安舒地活在基督教的学校里、教会的聚会中、基督徒的运动会中、教会举办的健美操班中,简而言之,就是在人类的各种活动中他们也总是寻求与信徒的群体相交,以致于他们完全不用与非基督徒接触。许多人在信主之后短短几年间,身边已经没有非基督徒朋友,也很难藉着友谊进行布道。所以我们教会中常有的福音茶话会让大家带人,很多人迄今为止都

教会中常有的福音茶话会让大家带人,很多人迄今为止都很难带非基督徒朋友来听道。

有一位美国牧师写过一本书,引起很大讨论,他叫简宝路。简宝路这位牧师提到一个事儿,就是一个教会在凌晨三点为妓女开设通宵生日宴会。这个事儿引起很大争论。当教会为她们开设生日宴会的时候是不是意味着教会与罪妥协呢?所以大家议论纷纷。今天教会为流浪人找栖身之所,为失业人找工作,为贫穷人提供医疗服务,甚至为歹徒横行地区的儿童提供游乐设施,这一切是教会试图与不信的世界交往的方式,但是这样的方式无论如何都在基督徒的圈子内引起很大争议,也正表明我们越来越以洁身自好的标签忽略了向什么人就传什么样切入他内心的福音。

音传与他们的方式可以改变。神的吩咐一直在我们心中,也但愿我们能够藉着经文来反省并能够更新和提升我们。 我们一起祷告:"天父,谢谢你藉着哥林多前书第5章让我们看见如何与罪不妥协,在我们中间也有很多可怕的罪,主啊求你把我们中间的旧酵除掉,也求你使我们能够用智慧与外人交往,向什么人就做什么工好把福音传开,愿你

自己动工。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"

福音没有改变,但是我们用智慧与外人交往,好能够把福